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PAPIEŻ 
LEON XIV 

DO 
CHORYCH 

O tym, że, współczucie przekłada się na konkretne czyny, służenie bliźniemu jest 

miłowaniem Boga w praktyce oraz autentyczne poświęcenie się wszystkim 

cierpiącym, zwłaszcza chorym, starszym i uciśnionym, jest możliwe jeśli będziemy 

„rozpaleni Bożą miłością” pisze Papież w Orędziu na XXXIV Światowy Dzień 

Chorego. Opieka nad chorymi jest „autentycznym działaniem kościelnym” - 

przypomina Leon XIV. 

Papież w dokumencie proponuje rozważenie ewangelicznego obrazu miłosiernego 

Samarytanina, który jest „zawsze aktualny i nieodzowny, aby na nowo odkryć 

piękno miłości i społeczny wymiar współczucia oraz zwrócić uwagę na 



potrzebujących i na cierpiących, jakimi są chorzy”. Refleksja nad wybranym 

fragmentem z Pisma Św. (Łk 10, 25-37) została uczyniona poprzez zastosowanie 

klucza hermeneutycznego encykliki „Fratelli tutti”, papieża Franciszka. W 

dokumencie tym znajdujemy wskazanie: „współczucie i miłosierdzie wobec 

potrzebujących nie sprowadzają się jedynie do wysiłku indywidualnego, ale 

realizują się w relacji: z bratem w potrzebie, z tymi, którzy się nim opiekują, a – co 

najważniejsze – z Bogiem, który obdarza nas swoją miłością”. 

„Dar spotkania rodzi się z więzi z Jezusem Chrystusem, utożsamianym przez nas z 

miłosiernym Samarytaninem, który przyniósł nam wieczne zbawienie i którego 

czynimy obecnym, gdy pochylamy się nad poranionym bratem” - pisze Leon XIV. 

Dar spotkania  

Papież wskazał, że dziś żyjemy w „kulturze prędkości, natychmiastowości, 

pośpiechu, a także odrzucenia i obojętności”. Skutkuje to niemożliwością 

zatrzymania się, aby dostrzec potrzeby drugiego człowieka. Pan Jezus uczy nas 

„jak stać się bliźnim”. Nawiązując do św. Augustyna, Leon XIV stwierdza, że „Pan 

nie chciał nauczyć kim był bliźni tego człowieka, ale dla kogo on powinien stać się 

bliźnim”. 

Ojciec Święty dodaje, że „bycie bliźnim nie zależy od fizycznej lub społecznej 

bliskości, ale od decyzji, by miłować”. Dla chrześcijanina wzorem w tym, w staniu 

się bliźnim cierpiącego jest Pan Jezus, „który przybliżył się do zranionej 

ludzkości”. Nie chodzi tutaj o „zwykłe gesty filantropii”, ale o umiejętność 

osobistego uczestnictwa w cierpieniach bliźniego; a to oznacza „dar z siebie”, który 

„wykracza poza zaspokajanie potrzeb”. Nasza osoba ma stać się częścią daru. Taka 

miłość „musi karmić się spotkaniem z Chrystusem”. 

Opieka nad chorymi  

Przypowieść o miłosiernym Samarytaninie pokazuje, że współczucie jest cechą, 

która wyróżnia czynną miłość. To nie teoria ani sentymentalizm. „Okazywanie 

współczucia zakłada głębokie emocje, które skłaniają do działania. Jest to uczucie 

wypływające z wnętrza i prowadzące do zaangażowania się w cierpienia innych” - 

napisał Leon XIV. 

Papież wymienił tych, którzy dzielą się miłosierdziem; są to: „członkowie rodziny, 

sąsiedzi, pracownicy służby zdrowia, osoby pracujące w duszpasterstwie służby 

zdrowia i wielu innych, którzy zatrzymują się, podchodzą, leczą, niosą, towarzyszą 

i ofiarowują to co mają, nadają współczuciu wymiar społeczny”. Jest to praktyka, 

która spełnia się w relacji i wykracza poza jedynie działania indywidualne.  

„Bycie jedno w Jednym oznacza, że czujemy się prawdziwie członkami ciała, w 

którym zgodnie z naszym powołaniem niesiemy współczucie Pana wobec 



cierpienia wszystkich ludzi. Co więcej, wzruszający nas ból, nie jest bólem obcym, 

lecz jest cierpieniem części naszego własnego ciała, o które nasza Głowa poleca 

nam troszczyć się dla dobra wszystkich” - napisał Ojciec Święty. 

Życie zaangażowane i solidarne 

Pierwszeństwo Bożej miłości oznacza, że ludzkie działanie nie jest podejmowane 

ze względu na pożytek osobisty lub w celu pozyskania nagrody. Jest to przejaw 

miłości, która wykracza poza ramy obrzędów i przekłada się na prawdziwy kult. Z 

tego płynie także znaczenie miłości siebie samego, która „zakłada odejście od 

zainteresowania budowaniem naszej samooceny lub poczucia naszej godności w 

stereotypach sukcesu, kariery, pozycji lub pochodzenia”; a prowadzi do 

odnalezienia naszego właściwego miejsca względem Boga i bliźniego.  

Nawiązując do encykliki papieża Franciszka „Fratelli tutti”, Leon XIV wskazał, że 

„prawdziwym lekarstwem na rany człowieka jest życie ugruntowane na miłości 

braterskiej, która znajduje swe źródło w miłości Boga”. Pragnieniem Papieża jest, 

aby w naszym chrześcijańskim życiu nigdy nie zabrakło wymiaru braterskiego, 

„samarytańskiego”. Ten styl ma źródło w Panu Bogu, w wierze w Chrystusa.  

 

Źródło: https://www.vaticannews.va/pl/papiez/news/2026-01/opublikowano-oredzie-

leona-xiv-na-xxxiv-swiatowy-dzien-chorego.html 

 

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE NA LUTY 2026 
 

1. Bardzo dziękujemy wszystkim parafianom, jak również wiernym obrządku 

greko-katolickiego, za przyjęcie błogosławieństwa Bożego w swoich domach i za 

miłe przyjęcie kapłana. Wyrażamy nasze podziękowania za każde miłe słowa i za 

każde szczere i konstruktywne uwagi co do kapłanów i funkcjonowania naszej 

parafii. Pomogą nam one w lepszym dążeniu do doskonałości we wspólnocie 

naszego lokalnego kościoła. Dziękujemy za każdy miły gest dobroci. Jezus 

powiedział: «Kto wam poda kubek wody do picia, […] nie utraci swojej nagrody» 

(Mk 9, 41). Dziękujemy również za wszystkie ofiary złożone przez Was na 

potrzeby Kościoła. Za pieniądze otrzymane na kolędzie, zostaną zrobione nowe 

schody do wejścia na plebanię. BÓG ZAPŁAĆ!!! 



2. W niedzielę – 1 lutego – I niedziela miesiąca. Adoracja Najświętszego 

Sakramentu i wymiana tajemnic różańcowych o godz. 9:30. 

3. W poniedziałek – 2 lutego – święto Ofiarowania Pańskiego. Msza Św. o godz. 

17:00. Prosimy aby na tę Mszę Św. przynieść ze sobą świece. 

4. Od wtorku – 3 lutego – wracamy do Mszy Św. wieczornych w kościele.  Tego 

dnia wspomnienie św. Błażeja. Po Mszy Świętej o godz. 17:00 błogosławieństwo 

przeciw chorobom gardła. 

5. Również od wtorku – 3 lutego - kancelaria parafialna czynna będzie od wtorku 

do piątku od godz. 11:00 – 12:00 i do 15 min. po Mszy Św. wieczornej. W 

poniedziałki, soboty, niedziele i święta kancelaria parafialna będzie nieczynna. 

6. Pierwszy czwartek miesiąca – 5 lutego – adoracja Najświętszego Sakramentu o 

godz. 16.30. Pierwszy piątek miesiąca – 6 lutego – odwiedziny chorych będą 

dopiero w marcu. Adoracja Najświętszego Sakramentu z okazją do spowiedzi św. 

o godz. 16.30. Msza Św. o godz. 17.00.  

7. W środę – 11 lutego – wspomnienie NMP z Lourdes i Światowy Dzień Chorego. 

Msza Św. dla chorych z sakramentem namaszczenia chorych o godz. 10.00. 

Odprawiona zostanie również Msza Św. o godz. 17:00 ale bez Sakramentu 

Chorych.  

8. W niedzielę – 15 lutego – po Mszy Św. o godz. 12.00 spotkanie dla dzieci 

przygotowujących się do I Komunii Św. i ich rodziców oraz dla młodzieży 

przygotowującej się do bierzmowania. Przypominamy, że Msze Św. niedzielne o 

godz. 12.00, dedykowane są szczególnie dla dzieci i ich rodziców. Serdecznie 

zapraszamy naszych najmłodszych parafian do udziału w tych Mszach Św. 

niedzielnych.  

9. W środę – 18 lutego – rozpoczynamy Wielki Post. Msze Św. w Środę 

Popielcową o godz. 10:00 i (wyjątkowo) o 18:00. Środa Popielcowa jest 

obowiązującym dniem pokuty, który należy zachować w całym Kościele przez 

wstrzemięźliwość i post. 

Jałmużna Wielkopostna – do której bardzo serdecznie zachęcamy - będzie 

ofiarowana na budowę kościoła na Madagaskarze, w parafii  w której pracuje o. 

Zdzisław Grad, SVD. 

 10. Wzorem lat ubiegłych, rozpoczynamy całodzienną adoracje Najświętszego 

Sakramentu przy ołtarzu MB Ostrobramskiej od 19 lutego do Wielkiego Tygodnia 

– z wyjątkiem niedzieli – od godz. 9:00 – 16:30. 

11. Nabożeństwa Drogi Krzyżowej odprawiane będą w każdy piątek Wielkiego 

Postu o godz. 16:30, a nabożeństwa Gorzkich Żali w każdą niedzielę po Mszy Św. 

o godz. 10:00. 

12. Przypominamy, że w każdą niedzielę nasi nadzwyczajni Szafarze Komunii 

Świętej udają się do chorych z Panem Jezusem. Jeśli ktoś z chorych chciałby 



regularnie – co tydzień – przyjmować Pana Jezusa, to prosimy o bezpośredni 

kontakt z naszymi Szafarzami: p. Ireneusz – tel. 727 705 313 i p. Piotr – tel. 

508 509 646. 

13. Informujemy, że zostały zakończone prace na wieży kościoła. Decyzją 

Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków można udostępnić główne wejście do 

kościoła po zdjęciu rusztowania. Jak tylko zostanie odinstalowane rusztowanie, 

otworzymy główne wejście. Używać jednak będziemy dwóch wejść (głównego i 

bocznego) ponieważ prace na wieży nie zostały w pełni zakończone.  

14. Składamy serdeczne „Bóg zapłać” za wszelkie ofiary złożone w naszym 

Kościele i na naszym parafialnym koncie. 

15. Wszystkim parafianom i gościom, życzymy wielu łask Bożych i Jego 

błogosławieństwa w miesiącu lutym. 

 

ODESZŁY DO PANA: 

 Apolonia Świś 

 Halina Łuczun 

Wieczny odpoczynek racz im dać Panie… 

 

 

 

 

 

PAPIESKA INTENCJA MODLITWY NA LUTY 2026 

Intencja ewangelizacyjna: Za nieuleczalnie chore dzieci 
 

Módlmy się, aby nieuleczalnie chore dzieci i ich rodziny otrzymały pomoc 

medyczną i wsparcie oraz nigdy nie traciły siły i nadziei. 

 

 

 



 

INTENCJE MSZALNE 

01.02.2026 - 28.02.2026 

niedziela, 01.02.2026 

07:30  Za + Jana w 19 rocz. śmierci, ++ rodziców i rodzeństwo 

10:00  Za + Irenę i Ludwika Kurałowicz 

12:00  za + Zygmunta Kluczek w 5 rocz. śmierci 

poniedziałek, 02.02.2026 

17:00  ZA + ANDRZEJA WIŚNIEWSKIEGO W 4 ROCZNICĘ ŚMIERCI 

wtorek, 03.02.2026 

17:00  Dziękując za dotychczasowe błogosławieństwo i łaski i z prośbą o opiekę 

NMP i Boże błogosławieństwo dla Rodziny  

środa, 04.02.2026 

17:00  Za +Józefa w rocznicę śmierci oraz +Pelagię i +Jerzego. 

czwartek, 05.02.2026 

17:00  za + Annę Wacławską  w 1 rocz. śmierci i ++ z rodziny 

piątek, 06.02.2026 

17:00  Za + Magdalenę  Oleszkiewicz 

niedziela, 08.02.2026 

07:30  O zdrowie i błogosławieństwo Boże dla Reginy z okazji urodzin  

10:00  W int. Ireny i Tadeusza z okazji 45 rocz. ślubu 

12:00  Za+Ewę Grabowską w 2 rocz. śmierci oraz +Zygmunta Grabowskiego 

poniedziałek, 09.02.2026 

17:00  Int. wolna 

wtorek, 10.02.2026 



17:00  Za + Michała Kiczor w 25 rocz. śmierci i + Jerzego 

środa, 11.02.2026 

10:00  W int. chorych z naszej parafii 

17:00  w intencji Dusz w Czyśćcu cierpiących 

czwartek, 12.02.2026 

17:00  O opiekę NMP dla całej rodziny 

piątek, 13.02.2026 

17:00  w intencji Michałka z okazji rocznicy Chrztu Świętego, prosząc o  

  błogosławieństwo Boże i opiekę Maryi 

niedziela, 15.02.2026 

07:30  za + Katarzynę i Jana Rodak 

10:00  W int. dzieci i chrześniaków dziękując za otrzymane łaski i prosząc o dalsze 

błogosławieństwo. 

12:00  + Czesławę Bobojć oraz ++ jej męża i  syna 

poniedziałek, 16.02.2026 

17:00  za śp.  Andrzeja Szweda w 8 rocznicę śmierci i wszystkich zmarłych z rodziny  

wtorek, 17.02.2026 

17:00  Za + Urszulę Nadurską w 21 rocz. śmierci 

środa, 18.02.2026 

10:00  Za + księdza Jerzego Czarneckiego i ++ z rodziny 

18:00  w intencji Dusz w Czyśćcu cierpiących 

czwartek, 19.02.2026 

17:00  Za + Małgorzatę Banaszak w 22 rocz. śmierci 

piątek, 20.02.2026 

17:00  ++Feliksa i Amelii Sadło  



niedziela, 22.02.2026 

07:30  Za + Stefana Partykę w 28 rocznicę śmierci oraz za + Halinę Partykę  i za  

  zmarłych z rodziny. 

10:00  Pierwsza rocznica śmierci. Wiesława Burnos  

12:00  Za ++ którzy w minionym miesiącu odeszli do wieczności z naszej wspólnoty 

parafialnej 

poniedziałek, 23.02.2026 

17:00  Za + Józefa Kilika, ++ rodziców i rodzeństwo 

wtorek, 24.02.2026 

17:00  W innt. Wiktorii z ok. 12-tej rocz. urodzin, z prośbą o Boże błogosławieństwo,  

  opiekę NMP i łaskę zdrowia 

środa, 25.02.2026 

17:00  w intencji Dusz w Czyśćcu cierpiących 

czwartek, 26.02.2026 

17:00  w intencji Pawełka z okazji 7 urodzin. Prosimy o dalsze błogosławieństwo 

Boże i opiekę Maryi 

piątek, 27.02.2026 

17:00  w intencji Helenki z okazji 5 urodzin. Prosimy o dalsze błogosławieństwo 

Boże i opiekę Maryi 

 

 


